
A szeretet ne legyen, sőt… 

Köszöntés: „Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az Úr –: jólétet és 

nem romlást tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. Ha 

segítségül hívtok, és állhatatosan imádkoztok hozzám, akkor meghallgatlak 

benneteket. Ha kerestek majd, megtaláltok engem, ha teljes szívből kutattok 

utánam (Jer 29, 11-13).” Ámen.   

 

Gyülekező ének: 139. zsoltár: 1-3. versei: „Uram, te megvizsgálsz engem…” 

 

Fennálló ének: 472. dicséret 1. verse: „Mennyit zengi a lelki békét…” 

 

Fő ének: 472. dicséret: 2-5. versei: „Ebből az éhség csal ki…”  

 

Köszöntés: „Mert ti, testvéreim, szabadságra vagytok elhívva; csak a szabadság 

nehogy ürügy legyen a testnek, hanem szeretetben szolgáljatok egymásnak. Mert 

az egész törvény ebben az egy igében teljesedik be: „Szeresd felebarátodat, mint 

magadat (Gal 5, 13-14).” Ámen.  

 

Lekció: Pál apostolnak a Rómaiakhoz írott levele 12. fejezete 9-21. versei: „A 

szeretet ne legyen képmutató. Iszonyodjatok a gonosztól, ragaszkodjatok a 

jóhoz, a testvérszeretetben legyetek egymás iránt gyengédek, a tiszteletadásban 

egymást megelőzők, a szolgálatkészségben fáradhatatlanok, a Lélekben buzgók: 

az Úrnak szolgáljatok. A reménységben örvendezzetek, a nyomorúságban 

legyetek kitartók, az imádkozásban állhatatosak. A szentekkel vállaljatok 

közösséget szükségeikben, gyakoroljátok a vendégszeretetet. Áldjátok azokat, 

akik üldöznek titeket; áldjátok és ne átkozzátok. Örüljetek az örülőkkel, sírjatok 

a sírókkal. Egymással egyetértésben legyetek, ne legyetek nagyratörők, hanem az 

alázatosakhoz tartsátok magatokat. Ne legyetek bölcsek önmagatok szerint. Ne 

fizessetek senkinek rosszal a rosszért. A tisztességre legyen gondotok minden 

ember előtt. Ha lehetséges, amennyire tőletek telik, éljetek minden emberrel 

békességben. Ne álljatok bosszút önmagatokért, szeretteim, hanem adjatok 

helyet az ő haragjának, mert meg van írva: „Enyém a bosszúállás, én megfizetek” 

– így szól az Úr. Sőt „ha éhezik ellenséged, adj ennie, ha szomjazik, adj innia; 

mert ha ezt teszed, parazsat gyűjtesz a fejére”. Ne győzzön le téged a rossz, 

hanem te győzd le a jóval a rosszat.” 

 

Előima: Szerető Uram, Te vagy az igazság, egyedül Te választottál el és ki engem, 

és én egyedül Hozzád ragaszkodom, mert Te előbb szerettél. Nélküled csak nagy 

szavakat és látszatot találok magam körül, de Veled érzem a kellő erőt és 

megértem a dolgok lényegét. Uram, Ki a hűség és szeretet kincseivel szolgálsz 

felém, szabadítsd meg szívemet, hogy egyedül Előtted nyíljon meg ma is, Aki 



által megtapasztalhatja naponkénti gyógyulását. Istenem, drága Uram, mutasd 

meg magad nekem ebben a közösségben is, tedd rendbe a dolgokat körülöttem és 

bennem, őrizz meg ebben az életben, hogy élhessek a Te dicsőségedre. Mutasd 

meg, hogyan bocsássak meg, hogyan erősítsek másokat, és hogyan űzzem ki a 

rosszat az életemből. Kérlek, segíts életem Ura, hogy ne csak úgy éljek, és csak 

magamra figyeljek. Még ma is nézem keresztedet, és emlékezem a régi ígéretekre, 

amelyeket neked tettem. Bocsáss meg mindent, mert egyik sem valósult meg. 

Kérlek, emlékeztess drága szent szavadra, éltető Igéidre, amelyek hordoznak 

engem, és amelyekben minden beteljesedett Jézus Krisztusban, az én Uramban. 

Szégyellem magam előtted, mert nem vagyok rá méltó, hogy a nevedről 

neveztetnek, és a Te nevedet viselem. Bűnös vagyok, elesetten járok, mert nem 

tudom szeretni azokat, akiket magam előtt látok, akkor hogyan szerethetlek 

Téged, akit nem látok. Építsd fel szívemet most is, és egészítsd ki Szentlelkeddel, 

töltsd be reménnyel és mindenekelőtt képmutató nélküli szeretettel, mert egyedül 

Te vagy jó, de az én életemben csak a rossz látható. Jézus szerelméért fogadj el és 

szolgálj felém örök szeretettel itt most és az örökkévalóságban. Ámen 

 

Igehirdetés előtti ének: 234. dicséret 3. verse: „Ó, szeretet, áraszd ránk…” 

 

Textus: Pál apostolnak a Rómaiakhoz írott levele 12. fejezete 9. 20. versei: „A 

szeretet ne legyen képmutató. Iszonyodjatok a gonosztól, ragaszkodjatok a 

jóhoz, Sőt „ha éhezik ellenséged, adj ennie, ha szomjazik, adj innia;...“ 

 

Vasárnapot ünneplő keresztyén gyülekezet, drága testvéreim az Úr Jézusban! 

A testvérszeretet és az ellenség szeretete a mi Urunk Jézus alapelvei közé 

tartoznak, mert igaz, ami elhangzott az Ő ajkáról, az Általa be is teljesedett. Ezt 

maga Pál apostol is megtapasztalta, aki maga is ellensége volt kezdetben 

Jézusnak, - mert üldözte Őt (lásd ApCsel 9) -, majd a keresztre feszített és 

feltámadott Krisztus barátja, és haláláig hirdette az örömhírt a pogányoknak. A 

testvéri szeretet nem vak. A testvéri szeretet nem képmutató. Az Úr megismert 

jósága és kegyelme révén különbséget tudunk tenni a jó és rossz között. A hívők 

szemeit nem borítják rózsaszín árnyalatok, hanem Isten fényével szolgálnak és 

közösséget építenek Krisztusban. Nem az a szeretet, amely mindent felad, és a 

másikat a bűnében hagyja, hanem segít, bekötözi a sebeket, megtisztítja azokat, és 

hajlandó áldozatokat hozni az élet megmentéséért, mert az élet Urat egyet kér: 

Védd az életet. A szeretetnek olyan erővé kell válnia, amely a jó felé húz, és ehhez 



vezet bennünket az Úr emberszeretete. Aki tisztel másokat, az az Úr szeretetével 

bánik velük, mintha Isten vezetné az Ő útjába a másikat. Ahogyan az Úr 

gondoskodik a családunkról, amiért naponként kérjük Ót, és amiért imáinkban 

esedezünk, úgy nekünk is gondoskodnunk kell a gyülekezetben lévő gyengékről 

és szegényekről. A tágabb családunk itt van, a város szívében, ahol más lázad és 

tüntetéseket szervez, ott nekünk Krisztussal és Krisztusban mindenkinek 

segítenünk kell. Ugyanis a szeretet kötelesség. A szeretet Isten hűségének a jele. 

és ezzel tartozunk a közösségben élő testvéreink irányába. Ezek Jézus szolgálata 

iránti elkötelezettségeink, és nem halogathatók. Akkor is a jóság terjesztésén, a 

közösség fejlesztésén kell dolgoznunk, még ha nem is látjuk szolgálatunk 

eredményét és gyümölcsét. Mert ez bizonyságtétel. Mi mindig csak a Jézus 

szeretetéről teszünk bizonyságot, miközben csendes élettel hordozzuk a másikat 

és nem magunkat helyezzük előtérbe, hanem az Urat, Aki jobban szeret. Azokkal 

szemben is, akiket a szegénység hoz közösségünkbe. Mert tudjuk jól, hogy senki 

sem választja ki, ki a szomszédja. Emlékezzünk csak az irgalmas szamaritánusra, 

hogyan viselkedett. Szeretettel kell bánnunk azzal, akit Isten a mi életünk útja 

során találkozunk. Keresztmetszetünk csak egy lehet a szeretet. Ahogyan Róma 

belvárosában élő keresztyén közösségre érvényesek Pál apostol szavai, úgy ránk 

is, itt élve és szolgálva Pozsony belvárosában. Mert jól ismerjük az Isten Igéjének 

igazolását: „mert ezáltal egyesek – tudtukon kívül – angyalokat vendégeltek meg 

(Zsid 13,2).“ Testvéri szeretet, vagyis a közösség ajándéka. Miért imádkozzunk a 

közösségben és egyéni imádságainkban? Hogy egyetlen alkalmat se szalasszunk 

el, amelyre Jézus hív minket Jakab apostolon keresztül: „Aki tehát tudna jót 

tenni, de nem teszi: bűne az annak (Jk 4,17).” Mert a mi tájainkon, lányok és fiúk, 

férfiak és nők életében szokás a rosszat rosszal viszonozni. A gyűlöletet csak 

gyűlölettel lehet elnyomni. Ahol dörögnek a fegyverek, ott egyszer csak béke lesz 

– jelenti ki a világ, és a Közel-Keletre ez évszázadok óta jellemző. De nem kell 

olyan messzire mennünk. Mi, keresztények is nagyon szeretjük idézni az 



ószövetségi alapelvet, sőt aszerint cselekszünk: „Ha viszont nagyobb 

szerencsétlenség történt, akkor életet kell adni életért. Szemet szemért, fogat 

fogért, kezet kézért, lábat lábért, égetést égetésért, sebet sebért, kék foltot kék 

foltért (IIMóz 21,23-25)." Isten népének, a lelki Izraelnek azonban más törvények 

alapján kell cselekednie. Még mi is, akik nem ismerjük Krisztust test szerint, 

félünk tanulni az Úrtól. Az emberek szívesebben harcolnak az ellenségeikkel, de 

Isten még erőteljesebben harcol értük, barátokká formál bennünket. Megbékít 

önmagával. Jézus épp az ellenkezőjét teszi annak, amit mi teszünk. Így szól Jézus 

az egyik evangéliumban elfogatása pillanatában: „Barátom, ezért jöttél (Mt 

26,50)?” Isten fegyvere a szeretet és a segítség, és ez a végsőkig tart. Az Úr 

szeretete ellenségből baráttá formál. Ezzel a megsemmisítő és lefegyverző 

mennyei akarattal Jézus kivont minket a gonosz karmai közül és a gonosz erejét 

elvette, uralmát megsemmisítette. Ha Hozzá tartozunk, és hagyjuk Őt harcolni, 

akkor fel kell vennünk a hit pajzsát páncélját, mert a hit nemes harcát nem lehet 

megvívni a gonosz és a gyűlölet fegyvereivel. Jézus Krisztus jó katonájának 

fegyvere éppen a képmutatás nélküli szeretet, amely legyőzte a világot. Életünk 

végéig dühösek és ellenségesek leszünk egymással, vagy Krisztusra nézünk 

mindenkor, aki békés köteléket ajánlott minden ellenségének. Azzal a megelőző 

szeretettel lépünk fel, amellyel Krisztusban megbékéltettünk? Csak az Úr 

emberszeretete szabadíthat meg minket a gyűlölködők szerepétől, semmi más. A 

Krisztusban megnyilvánuló kegyelem és irgalom ellenségekből testvérekké alakít, 

mert mindannyiunknak meg kell állnunk Isten ítélőszéke előtt. Krisztus a fej. A 

világ vezetőit a Golgota keresztjén ítélték meg. Akik pedig a gúnyolódók és 

csúfolódók székébe ültek, azokat Isten felmentette szeretete által, Barabás minden 

leszármazottja lehetőséget kap a változásra, elfogadhatja Jézus Krisztus üdvözítő 

szeretetét. Mentőmellényt is kínál nekünk Jézus, golyó álló mellényt, nem kell a 

gyűlölet, a harag nagy vizében gázolnunk, Jézus épségben átvezet minket a túlsó 

partra és lecsillapítja körülöttünk és bennünk a tomboló viharos bosszút. Milyen 



jó lenne megtanulni így imádkozni a közösségért: „Urunk, Jézus Krisztus, add, 

hogy ne higgye a világ, hogy „meghajszolt, megvetett egyház vagyunk, de szent 

megújulásért és békéért epedő közösség, amely Urával kíván egyesülni." (ld. RÉ 

392. 3. verse) Ne felejtsd el, kedves testvérem: „Ugyanarra a kegyelemre van 

szüksége a szemedben a világon a legrosszabb embernek, mint az általad a 

legkegyesebbnek vélt ember." Isten szeretet mentő szeret. Az ellenségből barát, Ő 

Jézus. Az ellenség testvérré válik Krisztus egyházában. Az ellenség Isten Igéjének 

hírnöke lesz. Minden gazembernek szüksége van arra az egy Igazra, Aki 

hazugság és képmutatás nélkül ma is felénk szolgál szeretetével. Nélküle 

mindannyian elveszünk, de rajta keresztül megtaláljuk az élet értelmét. Éppen 

ezért kezdjük kis lépésekkel. Pál apostol megkülönböztetés nélkül mindenkit 

szeretettnek mond a római közösségben, nem azért, mert megérdemlik, hanem az 

Úr szolgálata által mindenkire tekint. Szeretett testvérem és szeretett nővér. Nem 

a mi szeretetünk visz előre és visz közelebb a testvérhez, hanem annak a 

szeretete, Aki erőteljesen megragadott bennünket. Nem a mi szeretetünk érinti 

meg a másikat, hanem Annak szeretete, Aki személyesen megérintett minket. 

Nem a mi szeretetünk képmutatás nélküli szeretett, hanem Annak szeretete, Aki 

a Golgota keresztjén szenvedett. Nem mi, hanem Ő a legfontosabb. Leküzdött 

minden különbséget. Legyőzte életünk minden részét, kiegyenesítette, amit mi 

görbévé tettünk. Ő ránk néz. Mi vagyunk az ő legelőjének nyája. Ő a mi Urunk, és 

nem a kék szemünk és szép arcunk miatt szeret minket a keresztig, hanem a 

nevéért cselekszik, mert megígérte, hogy mindent újjá tesz. Ígéretet tesz nekünk is 

és parancsolatának teljesítésére hívja a pozsonyi közösséget: „Az az én 

parancsolatom, hogy úgy szeressétek egymást, ahogyan én szerettelek titeket. 

Nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mint ha valaki életét adja barátaiért. Ti 

barátaim vagytok, ha azt teszitek, amit én parancsolok nektek. Többé nem 

mondalak titeket szolgáknak, mert a szolga nem tudja, mit tesz az ura. Titeket 

azonban barátaimnak mondalak, mert mindazt, amit hallottam az én Atyámtól, 



tudtul adtam nektek (Jn 15,12-15).” Ó, mily csodás isteni szeretet, égi szeretet. 

Ámen. 

Utóima: „Ugyanúgy, ti, ifjabbak, engedelmeskedjetek az idősebbeknek, egymás 

iránt pedig valamennyien legyetek alázatosak, mert Isten a gőgösöknek ellenáll, 

az alázatosaknak pedig kegyelmet ad (IPt 5,5).“ 

 

„Az Úr így felelt: Elvonultatom előtted egész fenségemet, és kimondom előtted az 

Úr nevét. Kegyelmezek, akinek kegyelmezek, és irgalmazok, akinek irgalmazok 

(IIMóz 33,19).“ 

 

„mégpedig Isten igazsága a Jézus Krisztusban való hit által minden hívőnek. Mert 

nincs különbség, mivel mindenki vétkezett, és nélkülözi Isten dicsőségét, Isten 

ingyen igazít meg az ő kegyelméből a Krisztus Jézusban lett váltság által (Róm 

3,22-24).“ 

 

„És várom az Urat, aki Jákób háza elől eltakarta arcát, és benne reménykedem 

(Ézs 8,17).“ 

 

„Tehát mindenkor bizakodunk, és tudjuk, hogy amíg a testben lakunk, távol 

lakunk az Úrtól; mert hitben járunk, nem látásban (IIKor 5,6-7).“ 

 

„Amiket hallottunk és tudunk, mert őseink elbeszélték nekünk, nem titkoljuk el 

fiaink elől, elbeszéljük a jövő nemzedéknek: az Úr dicső tetteit és erejét, csodáit, 

amelyeket véghezvitt. (Zsolt 78, 3-4).“ 

 

„Lámpást sem azért gyújtanak, hogy a véka alá tegyék, hanem a lámpatartóra, 

hogy világítson mindenkinek a házban (Mt 5,15).“ 

 

„Örüljön az ég, örvendjen a föld, és mondják el a népeknek, hogy uralkodik az Úr 

(IKrón 16,31)!“ 

 

„hogy Jézus nevére minden térd meghajoljon, mennyeieké, földieké és föld 

alattiaké;... (Fil 2,10).“ Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

 

Adakozás: „Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, 

bőven is arat (IIKor 9,6).“ 

 

Áldás: „Ó, mily szép és mily gyönyörűséges, ha a testvérek egyetértésben élnek! 

[…] Csak oda küld az Úr áldást és életet mindenkor (Zsolt 133,1.3).” Ámen. 

Záró ének: 395. dicséret: „Isten szívén megpihenve...“ 
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